TURYSTYKA W POLSCE
Polska jest częścią światowego rynku turystycznego z rosnącą liczbą turystów, która znacznie wzrosła po wstąpieniu do Unii Europejskiej w 2004 roku. Do najpopularniejszych miejsc odwiedzanych przez turystów należy zaliczać stolicę Polski – Warszawę, a w niej wybrzeża Wisły, Stare Miasto czy Nowy Świat, a także Bieszczady, Tatry czy Pojezierze Mazurskie.
Polska składa się z bogatej oferty turystycznej. Popularny jest tutaj trekking, turystka biznesowa, wspinaczka czy agroturystyka. W roku 2012 Polska była 17. najchętniej odwiedzanym przez turystów krajem na świecie według Światowej Organizacji Turystyki (w 2019r Polska znalazła się na miejscu 19).
W ostatnich latach coraz większą popularnością cieszy się agroturystyka. Jest to aktywne spędzanie czasu wolnego na obszarach wiejskich. Atrakcjami są m.in. przejażdżki konne i bliski kontakt z innymi zwierzętami oraz z roślinnością, czyste powietrze i woda, ogniska, grillowanie i inne imprezy pod gołym niebem. Agroturystyka ma duże znaczenie dla regeneracji fizycznej i psychicznej dorosłych oraz dla edukacji dzieci.
Ogólna liczba wyjazdów turystycznych Polaków od kliku lat oscyluje na mniej więcej stałym, niezbyt wysokim poziomie – według Instytutu Turystyki corocznie w takie podróże udaje się 50-60% społeczeństwa, w tym 10-15% wyjeżdża za granicę. Możliwości finansowe pozwalają na światowe wyjazdy jedynie małej grupie naszych rodaków. Większość z nas czas wolny spędza w kraju, a jeśli już wybierze się za granicę, to najczęściej do Niemiec, Czech, na Słowację i do Austrii, a poza tym do Włoch, Francji oraz do innych państw z Basenu Morza Śródziemnego. 
Podsumowując, Polska w ostatnich latach bardzo otworzyła się na turystykę zagraniczną tym samym nie zamyka się na odwiedzających z innych państw. Tworzą się co raz to nowe rodzaje turystyki, które pomogą przyciągnąć turystów do polski z najdalszych zakątków świata. 
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