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W PROGRAMIE
INICJATYWY MŁODZIEŻOWE                        

· Dla kogo jest program IM?
Program Inicjatywy młodzieżowe, jest skierowany do młodzieży z Warszawy, uczącej się w szkołach podstawowych w klasach VII i VIII lub szkołach ponadpodstawowych. Jeżeli staracie się o dofinansowanie, musicie stworzyć grupę, to znaczy działać w minimum 3 osobowym składzie. Jeżeli chcecie zaangażować do realizacji swojego pomysłu osoby starsze niż uczniowie szkół ponadpodstawowych, musicie pamiętać, że ich liczba nie powinna być większa niż 2 osoby na grupę. Osoby młodsze niż uczniowie VII klasy szkoły podstawowej mogą być jedynie odbiorcami projektu (nie mogą być członkami grupy projektowej). 
Najbardziej zależy nam na tym, żeby realizacji swoich pomysłów podejmowały się grupy nieformalne, jednak jeżeli działacie w jakiejś organizacji pozarządowej, drużynie harcerskiej, znacie się ze szkoły itp. i macie pomysł na ciekawą inicjatywę, oczywiście także możecie wziąć udział w projekcie. Pamiętajcie jednak, że o dotacje występujecie Wy, osoby prywatne a nie organizacja pozarządowa, drużyna czy szkoła. 

· Co wspieramy?
Inicjatywy młodzieżowe to program skierowany do młodzieży, która chciałaby podjąć działanie związane ze swoimi zainteresowaniami, hobby. Najbardziej istotnym celem dla nas jako organizatorów, jest zachęcenie młodych ludzi do działań, które poza świetną zabawą będą miały też element edukacyjny - będą rozwijać zainteresowania i umiejętności. Z tego powodu, temat Waszego pomysłu nie będzie dla nas najważniejszy, choć jego opis powinien być precyzyjny i będzie oceniany. Istotniejsze jest byście realizowali swój własny pomysł na działanie/aktywność oraz byście się przy tym nauczyli czegoś nowego, zdobyli dodatkowe umiejętności.
Biorąc pod uwagę doświadczenia z poprzednich lat, rodzaje wspieranych inicjatyw są bardzo różne – od warsztatów tematycznych, przez pikniki, kursy, plenery, po wyjazdy i biwaki. Dzięki wsparciu powstały wystawy, publikacje, wybrzmiały koncerty, a nawet nagraliście płyty z własnymi piosenkami! 

· Czego NIE wspieramy?
Aby wspierać projekty jak najciekawsze i najbardziej „Wasze”, określiliśmy także krótką listę przypadków, których wspierać NIE będziemy:
- gdy Wasz projekt jest elementem innego, dużego przedsięwzięcia i uzupełnia jego budżet (np. pokrycie kosztów oświetlenia lub kawiarenki podczas szkolnego festiwalu, zajęcia podczas biwaku) – chcemy, by projekt był całością, a nie elementem czegoś innego,
- gdy uzyskaliście już dotacje na Wasz projekt z innych źródeł publicznych, w szczególności z miasta st. Warszawy.  
- gdy projekt odbywa się po raz kolejny (wiemy, że to fajnie powtarzać udane pomysły, ale wesprzemy je jedynie w przypadku, gdy widoczne są przez Was wymyślone nowe elementy działania, a Wy nauczycie się czegoś nowego)
- gdy projekt jest inspirowany przez nauczyciela, szkołę, inne instytucje (potrafimy to rozpoznać!) – zależy nam, by projekt był Wasz i wynikał z Waszych potrzeb i pomysłów!

· Ile środków możecie zdobyć na realizację inicjatywy?
Ubiegając się o dofinansowanie, będziecie mogli uzyskać środki na realizację swojego pomysłu w wysokości do 5 000 złotych. Nie oznacza to jednak, że każdy projekt zostanie wsparty tą kwotą – to komisja konkursowa podejmie decyzję, jaką kwotą wesprze inicjatywę, biorąc pod uwagę m.in. skalę działań i uzasadnienie pozycji kosztorysu. Warto zatem szczegółowo i logicznie opisywać zarówno działania, jak i planowane wydatki. Nie musicie też przecież występować o najwyższą możliwą kwotę.

· Jakie są terminy działań?
Będziemy wspierać te działania, których realizacja będzie trwała maksymalnie 3 miesiące.
Wnioski możecie składać do ostatniego dnia każdego miesiąca. Decyzje komisji konkursowej zostaną podjęte w pierwszym tygodniu każdego miesiąca.

· Jak możecie zdobyć środki na realizację inicjatywy?
Podstawą, jaką musicie spełnić, aby ubiegać się o dofinansowanie, jest złożenie wypełnionego wniosku. Jest on dostępny w zakładce Inicjatywy młodzieżowe na stronach internetowych www.sh.org.pl oraz www.mazowsze.zhr.pl.
W celu wypełnienia wniosku, trzeba pobrać odpowiedni formularz (zapisany w programie Word) i wypełnić go. Możecie to zrobić samodzielnie, lub skorzystać z pomocy doradcy, który skonsultuje z Wami jego treść. Kontakt do doradców znaleźć można w zakładce „inicjatywy młodzieżowe” na stronie SH i Okręgu Mazowieckiego ZHR oraz na facebooku. 
Wypełniony wniosek, zapisany w formacie Word lub PDF będziecie mogli złożyć przez internet, przesyłając go na adres - inicjatywym@sh.org.pl.
Ponieważ nie będziemy w stanie dofinansować wszystkich nadesłanych inicjatyw, dlatego wyboru tych, które dostaną wsparcie, dokona komisja w drodze konkursu.	

· Co się stanie z Waszym wnioskiem?
Kiedy złożycie już wniosek o dofinansowanie Waszej inicjatywy, zbierze się komisja, która oceni nadesłane wnioski i podejmie decyzję, którym pomysłom udzieli wsparcia. Komisja będzie składała się z 5 osób i będzie zbierała się w pierwszym tygodniu każdego miesiąca. Decyzje o tym, które wnioski dostaną dotację, będą zapadać na jednym posiedzeniu. Każdy wniosek zostanie oceniony przez komisję – powstanie karta jego oceny, wraz z dokładną oceną punktową każdego z jej elementów. Dzięki temu będziecie wiedzieli, co we wniosku było dobrze opisane, lub co powinniście poprawić w przyszłości. Po każdym posiedzeniu komisja sporządzi protokół, w którym spisane zostaną podjęte postanowienia.
Po podjęciu decyzji komisja przekaże ją wraz z kartą oceny kierownikowi projektu wskazanemu we wniosku. W informacji o przyznaniu dotacji znajdzie się też instrukcja, co dalej należy zrobić oraz propozycja treści umowy. Jeśli nie dostaniecie dotacji, karta oceny wniosku pokaże powody jego odrzucenia. W przypadku, gdy Wasz wniosek zostanie odrzucony, będziecie mogli złożyć go jeszcze raz, jednak przedtem obowiązkowo będziecie musieli skonsultować się z jednym z naszych doradców. 
   Prowadzimy konkurs, więc nie wszystkie wnioski zostaną dofinansowane. Mamy ograniczoną sumę pieniędzy i w każdym miesiącu komisja wybierze pomysły najlepsze z tych, które zostaną zgłoszone.  

· Co komisja oceni we wniosku?
Komisja będzie oceniała wnioski od strony formalnej (czy jest on zgodny z zasadami konkursu i spełnia najważniejsze jego warunki) i organizacyjnej – czy jest on prawidłowo zaplanowany i na tyle realny, by odbył się z sukcesem. Bardzo istotnym elementem jest ocena merytoryczna – ocenimy, czy pomysł jest ciekawy i nowatorski, czy ma potencjał, by zainteresować szersze grono Waszych rówieśników. Sednem projektu jest to, że nauczycie się czegoś nowego, rozwiniecie swoje pasje, ale także efektownie pokażecie jego efekty swoim kolegom i koleżankom. 
Byście wiedzieli, na co zwrócić uwagę pisząc wnioski, poniżej umieszczamy kryteria oceny, które znajdują się w karcie oceny wniosku:

Kryteria obowiązkowe (wszystkie spośród nich muszą zostać spełnione)
- czy inicjatywa nie należy do grupy opisanej „czego nie wspieramy”?
- czy nie jest sprzeczna z porządkiem prawnym w Polsce i nie będzie naruszać zasad współżycia społecznego (czy nie robicie niczego nielegalnego);
- czy inicjatywa będzie realizowana przez grupę min. 3 osobową, składającą się z uczniów warszawskich szkół podstawowych od VII klasy i ponadpodstawowych (udział osób starszych ograniczony do max. 2 osób);
- czy celem Waszego projektu będzie rozwój zainteresowań i umiejętności członków grupy (będzie zawierał elementy edukacyjne);
- czy jest to Wasz autorski pomysł i realizujecie w ten sposób swoje pasje i zainteresowania. Zasadniczo nie wspieramy działań, które są narzucone lub wymyślone prze starsze osoby lub Waszych przełożonych (nauczycieli, rodziców, drużynowych, itd.). Bardzo niechętnie przyznajemy dotacje dla kół naukowych w szkołach, chyba że przekonacie nas, że jest to pomysł Wasz, a nie np. nauczyciela, opiekuna koła; 
- czy kierownik lub zespół projektowy nie otrzymał w danym roku szkolnym środki więcej niż na 2 inicjatywy;
- czy inicjatywa nie jest wspierania innymi środkami dotacyjnymi?
PAMIĘTAJCIE – jeśli we wniosku nie znajdziemy kompletu odpowiedzi TAK na powyższe pytania, zostanie on odrzucony!

Kryteria merytoryczne:
- Czy inicjatywa jest ciekawa? Czy została odpowiednio opisana, dzięki czemu przekona komisję do jej wsparcia? [1-5 pkt]
- Czy projekt będzie możliwy do sprawnego zrealizowania na podstawie stworzonego przez Was harmonogramu? Czy jest on logiczny i szczegółowy? [1-3 pkt]
- Czy zamierzenia nie będą przerastały umiejętności osób uczestniczących w działaniu (biorąc pod uwagę Wasze doświadczenie w podobnych działaniach) [1-3 pkt]
- Czy będą w nim elementy działań wychodzące poza Wasza grupę, np. realizowany będzie na rzecz społeczności lokalnej – osób z podwórka, szkoły, sąsiedztwa itp. lub zaprezentujecie efekty swoich działań komuś innemu [1-3 pkt]
- czy efekt (rezultat) Waszych działań jest konkretnie opisany? Czy jest on wymierny i będzie możliwy do pokazania? [1-5 pkt]
- Czy wydatki w kosztorysie są dobrze oszacowane? Czy są szczegółowo opisane? [1-3 pkt]
- Czy koszty są uzasadnione opisem działań? Czy nie ma dopisanych zbędnych kosztów, bez których projekt mógłby się odbyć? [1-3 pkt]
W sumie możecie zdobyć 25 punktów. Aby zostać zakwalifikowanymi do dofinansowania, musicie zdobyć co najmniej 13 punktów.	Comment by Badowski Jan: Do dyskusji. Da nam to możliwość odrzucania słabych wniosków.
PAMIĘTAJCIE – komisja nie zna Was, Waszych doświadczeń ani szczegółów projektu. Jeśli nie opiszecie ich dostatecznie szczegółowo – nie będziemy umieli prawidłowo go ocenić i nie dostaniecie dotacji !

Dodatkowo od grup harcerskich będziemy wymagać wyższego poziomu merytorycznego – analogicznego jak przy planach pracy jednostek oraz elementem wniosku powinna być rekomendacja przełożonego. 

· Kto może pomóc w pisaniu wniosku?
Jeżeli nie ubiegaliście się jeszcze nigdy o granty finansowe na realizację swoich planów, możecie mieć problemy z przełożeniem swojego pomysłu na konkretne działania oraz zapisanie ich w odpowiedniej formie. Dlatego do pomocy będziecie mieli doradców, którzy będą służyli pomocą nie tylko na etapie planowania, ale też w napisaniu wniosku o dofinansowanie.
Doradcy nie będą członkami komisji konkursowej, aby mogli być osobami bezstronnymi. 
Z doradcą będzie można się skontaktować mailowo lub telefonicznie albo spotkać się na żywo po uprzednim umówieniu. Kontakt do doradców znajdziecie w zakładce Inicjatywy młodzieżowe na stronach internetowych www.sh.org.pl oraz www.mazowsze.zhr.pl. 
Doradcy będą też monitorować przebieg realizacji Waszego zadania, pilnować jego rozliczenia i w razie potrzeby służyć pomocą na każdym etapie. W przypadku organizacji harcerskich może to być np. instruktor komendy danego hufca. W przypadku innych grup nieformalnych mogą to być opiekunowie szkolni (jeśli ich do tego namówicie).  

· Czego oczekujemy w kwestii promocji inicjatywy?
Zależy nam na tym, by jak najwięcej osób dowiedziało się o przeprowadzanym przez Was projekcie. Dlatego właśnie będziemy prosić Was o informowanie o realizacji projektu na Waszych profilach na facebooku, Instagramie, tik toku lub stronach internetowych. No, chyba, że któryś z członków Waszej grupy nie ma takowych… :). Będziemy też chcieli abyście podlinkowali swoją relacje z naszym Facebookiem IM.

· Jakie są formalności (umowy, zasady rozliczeń, itd.)?
Kiedy już zapadnie decyzja o wsparciu dla Waszej inicjatywy, ostatnim etapem związanym z uzyskiwaniem dotacji, jest podpisanie umowy z organizatorami. Będzie to umowa wolontariacka, którą podpiszemy z kierownikiem Waszego projektu. Będziemy mogli ją podpisać z osobą pełnoletnią, jeśli taka jest w Waszej grupie, lub z osobą w wieku co najmniej 16 lat, jeśli jej rodzic (lub prawny opiekun) podpisze się wraz ze swoim dzieckiem. Formy przekazania pieniędzy będziemy stosować elastycznie, dopasowując je do doświadczenia Waszej grupy czy sposobów realizacji zadania. Możemy to zrobić na trzy sposoby - jako przekazanie pieniędzy w formie zaliczki, - zwrotu kosztów po przedstawieniu rachunków/faktur oraz - opłacenie kosztów usługodawcom i sklepom bezpośrednio przelewem z naszego konta. 
Przed podpisaniem umowy kierownik musi dostarczyć nam zaświadczenie o swojej niekaralności (instrukcje jak to zrobić przekażemy wraz z informacją o uzyskaniu dotacji). 
Po podpisaniu umowy kierownik projektu zostanie przeszkolony (online) ze standardów ochrony małoletnich jakie obowiązują w naszej organizacji. 
· Jak powinna przebiegać realizacja inicjatywy?
Zanim rozpoczniecie jakiekolwiek działania, zostaniecie przeszkoleni przez doradców. Dowiecie się jak powinny one wyglądać od strony prawnej oraz jak potem powinniście je rozliczyć. Pokażemy Wam, jak wygląda faktura, rachunek itp. Dostaniecie też od nas specjalną broszurę na ten temat, w której znajdziecie najważniejsze informacje. W trakcie realizacji swojego projektu powinniście także przygotowywać dokumentację jego przebiegu, którą potem załączycie do sprawozdania i rozliczenia (np. robić zdjęcia, filmiki, zbierać pamiątki, itd.).
· Jak powinno wyglądać sprawozdanie i rozliczenie zakończonego projektu?
	Każda grupa, która otrzyma dofinansowanie musi przedstawić raport z jego przebiegu, rozliczyć się z pieniędzy, które dostała na swoje działania i wypełnić ankietę podsumowującą. Będzie zawierała takie zagadnienia jak: liczebność grupy, pochodzenie grupy, jak długo członkowie grupy działają razem, skąd dowiedzieli się o konkursie; jakie działania wykonali, czy projekt miał zamierzony przebieg, czy są zadowoleni z efektu.
Dodatkowym arkuszem, który dostaniecie do wypełnienia będzie ankieta ewaluacyjna całego naszego programu, w której będziecie mogli ocenić sam przebieg konkursu, jego przejrzystość, pracę i zaangażowanie doradców, z którymi pracowaliście itd.
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